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Ata da 8a Sessão Ordinária, realizada no dia 26 de março de 2025, às 17 horas e 

30 minutos, no plenário da Câmara Municipal de Nova Russas, situada na Avenida 

Lis Paulo Mendes, n° 41, Bairro Universidade, desta cidade. Solicitada a 

Chamada, foi constatada a presença dos vereadores: Antonia Freitas de Carvalho, 

Antônio Carlos Araújo Martins, Camilly Alves de Lima, Francisco Jefferson do 

Carmo de Castro, Francislane Ribeiro de Carvalho da Silva, Idelfonso de Sousa 

Fi'ho, Luís Denilse Peres Martins, Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa, Maria 

do Socorro Veras de Sousa, Raimundo Francisco Pereira de Oliveira e Vanda 

Calaça Monteiro da Silva. As ausências dos vereadores Luís Teixeira Freitas e 

Maria Dalva de Abreu Farias foram devidamente justificadas. De acordo com o 

artigo 127 do Regimento Interno, foi declarada aberta a 8a Sessão Ordinária. Em 

erguida, a presidente convidou a todos para que ficassem de pé para a execução 

do hino nacional e do município. Posteriormente, foram colocadas em discussão 

e votação as atas das sessões ordinária e solene realizadas na semana anterior, 

dponibilizadas virtualmente aos vereadores, sendo aprovadas por todos os 

presentes. Na sequência, dentro da ordem do dia, a presidente Cibelle Tavares, 

declarou o início do julgamento das contas de governo do município, exercício 

financeiro de 2022, de responsabilidade da Prefeita Dra. Giordanna Mano, 

destacando que essa função atípica de julgamento, está prevista legalmente na 

Carta Magna da República, e que o julgamento ocorrerá com base no parecer 

prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Ceará, que recomendou a 

aprovação das contas. Na sequência, a presidente facultou a palavra ao Relator 

da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Administração para a leitura 

do parecer da referida comissão acerca do parecer prévio do TCE-CE. O vereador 

Denilson, relator da comissão, apresentou o parecer sobre as Contas de Governo 

do Município de Nova Russas, relativas ao exercício financeiro de 2022, de 

responsabilidade da Prefeita Dra. Giordanna Mano. Procedeu à leitura do parecer 

prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Ceará (TCE-CE), que concluiu 

péla regularidade das contas, com ressalvas de natureza formal que não 

comprometem a legalidade, legitimidade e economicidade dos atos pratica 
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A Comissão de Finanças acompanhou o entendimento do TCE-CE, manifestando-

se pela aprovação das contas. Em seguida, o parecer entrou em discussão e foi 

submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade. Após a votação 

favorável, a presidente Cibelle Tavares declarou aprovadas as contas da gestão 

municipal. Posteriormente, foi solicitada à 2a  Secretária, vereadora Camilly do Zé 

Roberto, a leitura das matérias protocoladasjunto à Câmara Municipal: Leitura da 

INDICAÇÃO N° 81/2025 de autoria do vereador Antônio Carlos que "INDICA A 

CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO, PRAÇA ESPORTIVA E PARQUE INFANTIL COM 

ACADEMIA DA SAÚDE AO AR LIVRE AO LADO DO CAMPO DE FUTEBOL DO 

DISTRITO DE CANINDEZINHO". A indicação foi discutida e aprovada por 

unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO N° 82/2025 de autoria da vereadora 

Sxorrinha Holanda que "INDICA UM PROJETO DE MELHORIA NA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NAS PASSARELAS DA AVENIDA DR. OSVALDO MARTINS, BAIRRO 

TIMBAÚBA". A indicação foi aprovada por todos os presentes. Leitura das 

k'1DCAÇÕES de autoria do vereador Jefferson Castro: INDICAÇÃO N° 8312025 

que "INDICA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO FINAL DA RUA 9, BAIRRO 

PANTANAL". INDICAÇÃO N° 84/2025 que "INDICA A INSTALAÇÃO DE UM 

PARQUE INFANTIL E UMA ACADEMIA DA SAÚDE NA PRAÇA CACILDA MARIA 

DO CARMO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS". As indicações foram discutidas, 

apreciadas e colocadas em votação, sendo aprovadas por unanimidade. Leitura 

das INDICAÇÕES de autoria do vereador Idelfonso Filho: INDICAÇÃO N° 85/2025 

que "INDICA A LIMPEZA DA RUA HERMNIO FRANCISCO DE PAULA, TRAVESSA 

ZLMAR MENDES E EVARISTO DE CASTRO, BAIRRO UNIVERSIDADE", INDICAÇÃO 

N'86/2025 que "INDICA QUE SEJA TROCADA A CAIXA D'ÁGUA DA LOCALIDADE 

DA JUREMA, POIS A MESMA ENCONTRA-SE TOTALMENTE DANIFICADA". 

ONDICAÇÃO N° 87/2025 que "INDICA UMA VISITA À SECRETARIA DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DO CEARÁ (SDE), SECRETÁRIO DA PASTA Sr. 

DOMINGOS FILHO NA INTENÇÃO DE ATRAIR NOVOS NEGÓCIOS, VISANDO 

NVEST1MENTOS PARA O MtJNCIPIO DE NOVA RUSSAS ". As indicações foram 

discutidas e colocadas em votação, sendo aprovadas de forma unânim.ra 
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dos 	REQUERIMENTOS de autoria do vereador Raimundinho Coruja: 

REQUERIMENTO N° 43/2025 que "REQUER A CONSTRUÇÃO DO REFEITÓRIO E 

AMPLIAÇÃO DA ESCOLA HERMENEGILDO MARTINS NO DISTRITO DE NOVA 

BETÂNIA". REQUERIMENTO N° 44/2025 que "REQUER DO SECRETÁRIO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA E AO DIRETOR DO DEMUTRAN, A COLOCAÇÃO DE UMA 

PLACA DE SINALIZAÇÃO (SENTIDO PROIBIDO) NA RUA VICENTE DE ABREU LIMA 

AO LADO DA PRAÇA DO BAIRRO VERMELHO". INDICAÇÃO N° 45/2025 que 

"REQUER A AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA PARA O PSF DE NOVA BETÂNIA". 

Os requerimentos foram discutidos, apreciados e colocados em votação, sendo 

aprovados por unanimidade. Leitura dos REQUERIMENTOS de autoria do 

vereador Denilson: REQUERIMENTO N° 46/2025 que "REQUER A CONSTRUÇÃO 

DO MURO E INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO CEMITÉRIO DO 

DISTRITO DE MAJOR SIMPLÍCIO". REQUERIMENTO N° 47/2025 que "REQUER A 

RESTAURAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA NA ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO 

DE CANIINDEZINHO A LOCALIDADE DE CACIMBA NOVA". Os requerimentos 

kwm discutidos e aprovados por todos os presentes. Leitura do REQUERIMENTO 

N1  48/2025 de autoria do vereador Idelfonso Filho que "SOLICITA UM OFÍCIO 

DESTA CASA LEGISLATIVA CONVIDANDO REPRESENTANTES DO SEBRAE 

JUNTAMENTE COM A SRA. CYNTHIA CHAVES ROCHA REPRESENTANDO A SALA 

DO EMPREENDEDOR DE NOVA RUSSAS, PARA DISCUTIR EM SESSÃO SUAS 

OFERTAS DE CURSOS E SUA IMPLEMENTAÇÃO EM NOVA RUSSAS. O 

requerimento foi discutido e aprovado de forma unânime. Leitura da Moção de 

Pesar de autoria da Vereadora Vanda Calaça ao senhor LUÍS CÍCERO DE SOUSA. 

A vereadora Toinha do Capitão apresentou, de forma verbal, uma Moção de 

Congratulação em reconhecimento aos profissionais da saúde. O vereador 

Antônio Carlos apresentou Moção de Congratulação à Secretaria da Mulher, em 

reconhecimento aos seus dois anos de existência e pelos relevantes serviços 

prestados na promoção de políticas públicas voltadas à proteção, valorização e 

empoderamento das mulheres no município. A presidente Cibetie Tavares 

apresentou uma Moção de Congratulação à Secretária de Educação, Michelle 
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Veras, pelo seu empenho na realização do li Simpósio de Enfrentamento à 

Violência Contra a Mulher, estendendo a homenagem a todos os envolvidos na 

organização do evento, ressaltando a relevância da iniciativa para a promoção da 

conscientização e fortalecimento das políticas de proteção às mulheres. Dando 

n'do às explicações pessoais, o vereador Antônio Carlos destacou a 

produtividade da sessão e agradeceu a presença dos colegas vereadores, 

internautas e do público presente. Registrou o evento realizado na Câmara 

Municipal referente à criação de uma comissão do PSB no município, sob a 

presidência do Sr. Antônio Luiz Mano. Ressaltou a importância do fortalecimento 

do partido no Ceará, mencionando a liderança do deputado federal e do prefeito 

de Recife, João Campos, e expressou otimismo quanto ao crescimento do PSB no 

estado e no país. Em seguida, a vereadora Camilly do Zé Roberto cumprimentou 

os presentes e registrou dois acontecimentos importantes para o município. 

Primeiramente, destacou a reunião da Prefeita Giordanna Mano com o 

Governador Elmano de Freitas, na qual foram asseguradas duas conquistas: a 

construção da Escola Técnica, que beneficiará a juventude local, e o anúncio do 

Santuário de Nossa Senhora das Graças, idealizado pela Prefeita, que 

impulsionará o turismo religioso e fortalecerá a economia local. Mencionou, 

ainda, sua indicação para instalação de uma imagem religiosa na praça da Nova 

Betânia e do Lajedo, enfatizando a importância do respeito a todas as crenças. 

Finalizou sua fala destacando a inauguração do Hospital Universitário do Ceará, 

mencionando os recursos destinados pelo deputado federal Júnior Mano e a 

atuação do governador Elmano de Freitas, reforçando a representatividade da 

cidade no cenário estadual e nacional. A vereadora Toinha do Capitão, por sua 

'iei, destacou que o mês de março marca os cinco anos da pandemia da Covid-

19,, lembrando que, em 11 de março de 2020, a Organização Mundial da Saúde 

OMS) declarou a pandemia. Prestou homenagem aos profissionais de saúde que 

enfrentaram desafios imensos no combate ao vírus. Em seguida, reafirmou seu 

compromisso com a transparência na gestão pública, ressaltando que, após 

criteriosa avaliação e considerando o parecer favorável dos órgãos compes, 
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votou pela aprovação das contas da administração municipal. Destacou o 

compromisso da gestão com a correta aplicação dos recursos e o bem-estar da 

população. Concluiu sua fala parabenizando a Prefeita Giordanna Mano e o 

deputado federal Júnior Mano pelo trabalho prestado em prol do 

desenvolvimento de Nova Russas. A vereadora Alana Ribeiro expressou sua 

satisfação em participar do 2 0  Simpósio de Enfrentamento à Violência Contra a 

Mulher, destacando a importância do evento promovido pela Secretaria da 

Mulher. Ressaltou a qualidade do trabalho realizado pela Secretaria da Mulher 

em Nova Russas e parabenizou o empenho na proteção das mulheres. A 

vereadora também mencionou a discussão sobre a necessidade de atrair 

empreendimentos para o município, ressaltando a importância de parcerias com 

o SEBRAE e a Secretaria de Assistência Social, que já ofertam cursos 

profissionalizantes para artesãos e trabalhadores locais. Em seguida, a vereadora 

Vanda Calaça também destacou a relevância do Simpósio de Enfrentamento à 

Violência Contra a Mulher, parabenizando a Secretaria da Mulher e a prefeita 

Gordanna Mano pelo trabalho desenvolvido. Agradeceu ao secretário Netto 

Nobre, Dudu e Paulo Alcântara pela implementação da coleta de lixo quinzenal 

na localidade de Mirade. Destacou o trabalho realizado pelos garis no distrito de 

Nova Betânia sob a coordenação de Jorge, seu esposo. Solicitou providências 

para a retirada de uma antena da Telemar na Rua José Ferreira Sérgio, que está 

se deteriorando e representa perigo à comunidade. Reforçou a necessidade de 

mehonas na caixa d'água da Ipueiras Funda e concluiu desejando urna boa noite 

a todos. Finalizado o uso da tribuna, o vereador Raimundinho Coruja registrou 

seu voto favorável à aprovação das contas da prefeita Giordanna Mano referentes 

ao exercício de 2022, destacando sua seriedade na gestão municipal. Ressaltou a 

importância da construção de um açude no Riacho Coronel, em Nova Betânía, e 

ohcitou apoio do Deputado Júnior Mano para a efetivação do projeto. o 

vereador também mencionou a necessidade de sinalização na Rua Vicente Abreu ' 	/\ 
Vima para evitar acidentes. Além disso, destacou a necessidade urgente de trazer 

uma unidade do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) para o 
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Russas. Relatou que muitos municípios cearenses já foram contemplados, e que 

ptecisam pleitear junto ao governo estadual e federal a instalação desse serviço 

essencial, pois o SAMU é crucial para garantir um atendimento ágil em casos de 

emergência, especialmente para a zona rural, onde o deslocamento até os 

hospitais pode ser demorado e, muitas vezes, determinante para salvar vidas. Por 

fim, agradeceu a todos pelo apoio em um momento difícil de sua família, 

desejando força e esperança a todos. E não havendo mais nada a tratar, foi 

declarada encerrada a 8a  Sessão Ordinária do 1 1  período legislativo do ano de 

2025, conforme o artigo 149 do Regimento Interno. Palácio Vereador Raimundo 

de Paiva Sobrinho, em 26 de março de 2025. 

MESA DIRETORA - BIÊNIO 2025/2026 
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